

ESCROCHERIILE REGIMULUI
R E S E R I S T

ESCROCHERIILE regimului comunist din țară trebuie denunțate ori de câte ori ele se manifestă. Numai în felul acesta Lumea Liberă va putea realiza ceea ce înseamnă lepăra roșie. În fiecare an de Sf. Sărbători ale Paștei, organul sis de repatriere, "Glasul Trădărei", publică o "Pastorală" a sovrom-patriarhului Justinian. Numai că această "Pastorală" e destinată uzului extern. În țară, partid de a fi publicată în presa roșie. Mai mult însă, anul acesta s'a publicat în suzisa foale un reportaj în dubioșător de felul cum a fost prezentat Paștele la Bucu - rești ! Aceasta drept marfă destinată tot uzului extern!

În presa aservită din țară, zilele de Paști au fost zile lucrătoare. Apoi, tot în "Glasul Trădărei", găsim un prețios interviu cu V. Anastasiu, director în Direcția Generală a recrutării și repartizării forțelor de muncă în Resere, în legătură cu încadrarea în muncă a persoanelor repatriate. Acest interviu este opera Ministerului de interne, ceea ce reese absolut clar. Opt nume de repatriști sunt pomenite : Eméric Bierderman din Venezuela; Dr. Tăranu repatriat din Franța (ceace e fals, întrucât Dr. Tăranu care e urmărit de justiția franceză pentru practicarea de avorturi criminale, a fugit în Canada, de unde s'a repatriat); agentul comunist Grigore Iosub care a fost în Franța cu misiune; Anton Cotlarevschi din Maroc; vlonistul Sandu Albu, un detracat mintal, repatriat din Irak; Ing. Dumitru Martinescu; soprana Lucia Bercescu; baletrana Pușa Niculescu. Unde sunt ceilalți? Ori în închisori, ori s'au sinucis dându-și seama târziu că au fost amăgiți de sirenele roșii. E interesant de arătat că nici unul din acești "repatriști" nu a mai putut obține o viză de ieșire din țară pentru a veni sine linceo occidentale. E dela 11. se că acesată viză ză odată din nou în Lumea Liberă, să arce pome x z i j e i l l e t t o

JUSTICE
ET
LIBERTÉ

BULETIN DE INFORMATIE PENTRU ROMANI IN EXIL
BI-MENSUEL INDEPENDANT
DE LA DEMOCRATIE ROUMAINE

LA PLUS ANCIENNE DES
PUBLICATIONS ROUMAINES

10ème ANNEE N° 435 - 16 M A I 1964

ARHIVA
BRET
1964

"B. I. R. E." DEMASCA O NOUA AFACERE "SOLVAN VITZIANU"
IN ELVEȚIA

REGIMUL RESERIST, ÎN COMPLICITATE CU UN AVOCAT ELVEȚIAN, DEBLOCHEAZA BUNURILE UNOR ROMANI AFLAȚI ARESTAȚI ÎN ȚARA "B. I. R. E." aduce la cunoștința autorităților elvețiene o afacere de c gravitate excepțională. Se știe că după descoperirea rețelei de spionaj economic, dirijată de Solvan Vitzianu în Elveția, care avea drept misiune de a depista fondurile cetățenilor români aflate în depozit la bănci elvețiene, fapt care s'a soldat în 1948 cu condamnarea lui Solvan Vitzianu la 18 luni închisoare, băncile elvețiene au luat hotărârea de a bloca toate bunurile românești aflate în depozit la băncile lor. Conturile nu puteau fi deblocate decât în prezența persoanel în cauză. Măsura s'a dovedit salutară, căci comunistii nu au mai putut exercita presiuni asupra celor ce erau fișai ca având depozite de bani în Elveția. Comunistii au încercat să transporte în Elveția pe oel ce aveau astfel de conturi în băncile elvețiene, dar prima lor încercare cu industriaț Nicolae Prodănoș, astăzi aflat în Statele-Unite, și a Golăd Printr'un șec, intrucât autoritățile elvețiene, au găarnicit tâlhăria (vezi "BIRE" N°384 din 1 Decembrie 1963). Iată că acum ne parvine o știre perfect controlată de noi, că un avocat elvețian din Geneva, al cărui nume îl posedăm, primește din țară procuri prin care este autorizat să ridice sumele depuse în băncile elvețiene de către unii români ce se găsec deținuți în România. Se pare că avocatul în chestiune are un frate funcționar la una din cele mai mari bănci elvețiene și datorită acestuia se poate face deblocarea sumelor victimelor din țară. Guvernul dela București a început să aresteze în țară pe cei denunțați în 1948 de Solvan Vitzianu, precum că au depozite în Elveția și îi obligă să semneze procuri pe numele avocatului din Geneva. Aceste procuri sunt trimise agentului consular reserist dela Geneva, care le transmite avocatului elvețian. Sumele deblocate astfel, după ce avocatul își reține comisionul respectiv, sunt înmânate agentului consular reserist. Ni se precizează că până în prezent a fost deblocat peste un milion de franci elvețieni. Credem că autoritățile elvețiene vor interveni pentru a pune capăt acestui act de banditism fără asemănare.

GHEORGHE APOSTOL A TRIMIS ÎN STRAINATATE

OBIECTE DE ARTA PE CARE LE-A VÂNDUT LA LICITAȚIE

În cercurile comuniste din țară circoulă cu insistență zvonul că în timpul instaurării regimului comunist, profitând de debandada ce domnea în rândurile partidului, Gheorghe Apostol a trimis peste hotare opere de artă de mare valoare, care au fost vândute de agenții lui la diverse licitații, iar banii depuși pe conturi personale. Obiectele acesee proveneau dintr'o magazin unde astfel de lucruri se găseau depozitate, obiecte ce erau rechiziționate din casele și instătuțiile "burgheze" din țară. Acesta magazin se afla sub controlul sindicatelor al căror mare șef/șefu este Gheorghe Apostol.

Când se va judeca marele proces al crimelor comuniste din țară, nu trebuie uitat un act de asasinare în masă comis în iarna anului 1951 pe yantierul canalului morții - Dunărea Marea Neagră. În iarna aceea era un șer cumplit și deșințit aflăși în acest lagăr de exterminare ceruseră într-o zi din luna Decembrie 1951, să nu fie trimiși la lucru. Comandantul lagărului, COLONELUL ALBU, a format un tribunal ad-hoc la care au luat parte ajutorii săi, CAPITANUL TIMOFTE, fost plutonier la închisoarea Jilava și MAIORUL MIHAILESCU, condamnat. EI AU FOST EXECUTAȚI PRIN ÎMPUȘCARE. Asasinii de mai sus sunt și rămân, conform legilor internaționale, CRIMINALI DE RAZBOI, întrucât s'au făcut pasibili de crimă contra umanității.

TRIBUNALUL DE URGENȚA DIN BUCUREȘTI ARE O ACTIVITATE CONTINUA

Tribunalul de urgență din București are actualmente o activitate foarte vie. Zilnic sunt prezentați sute de arestați în fața acestei instanțe excepționale, creată prin decretul N°324 din 1958. În fața acestei instanțe, creată la început numai pentru delictul economic, sunt traduși acum și cei ce contravin legea de vezelor și a metalelor prețioase, precum și la unele delictive politice. De exemplu, orice comentariu injurios la adresa U.R.S.S. -ului e judecat de instanța tribunalului de urgență.

Acest tribunal furnizează, după cum se știe, mâna de lucru pentru lagărele de redresare. Lagărele acestea se găsesc astăzi proștrate mai în toate gospodăriile colective de stat. Munca pe câmp este făcută de acești deținuți. Părașii, dezamăgit de escrocăria Cooperativelor agricole, s'abotează muncii câmpului și atunci regimul a recurs la procurarea muncii obligatorii făcând de deținuți.

* Ambușada Israelului în București, d. Evi Avram, va părași postul pe care-l ocupă, urmând a fi desemnat succesorul ei.

ROMANUL DE DRAGOSTE AL LUI MARINA VLADY DIN ROMANIA

Filmul "Steaua fără nume" a avut drept epilog o poveste autentică de amor - Soția artistului român a încercat să se sinucidă -

reștii la 13 Ianuarie 1966. De atunci Marina Vlady a plecat de nenumărate ori cu avionul la București pentru a se întâlni cu alesul inimii sale. În toate acestea o singură umbră Cristea Avram fiind căsătorit, această idilă a pro vocat o dramă conjugală. Ei s'au despărțit de soția sa, artistă Olga Tudorache, care a încercat să se sinucidă, dar a fost salvată la timp. Într-un timp, Marina Vlady face demersuri disperate atât la legăția reseristă din Paris, cât și la autoritățile din București, pentru a se permite înlocuirea ei de soție în Franța, intenționându-se căsătorirea cu ei. Până azi toate demersurile ei au rămas fără răspuns. Cercurile artistice din București sunt foarte interesate a cumvațe cum se va rezolva conflictul dramatic-sentimental și această nu atât din punct de vedere teatral, cât uman și politic. De îndată ce vom avea noi amănunte, le vom împărtăși cititorilor noștri.

C I T I Ț I " B . I . R . E . "

PERIPEȚILE REPATRIATULUI MITU DUMITRU PÂNĂ LA ARESTAREA SA ÎN ȚARA

Cititorii noștri au luat cunoștință din cele publicate în N°nostru trecut, despre arestarea lui Mitu Dumitru în România, sub acuzare de tentativă de trecere frauduloasă a frontierei. Interesant de arătat, că în primele zile ale repatrierei lui Mitu Dumitru, el a fost tratat cu multe privilegii și instalat într-un bloc vis-a-vis de localitatea Direcției Generale a Miștiliei, pe goseana Mihai Brașu. Pentru a-l determina să aducă familia, i s'a dat un salariu de 2.500 lei. Imediat

ce soția și copiii au venit în țară, Mitu Dumitru a fost repatriat la Atelierele Tramvaelor din București, cu un salariu de 1.200 lei lunar. Au urmat apoi alte mizerii de ordin politic. El era urmărit ziua și noaptea și nu putea lua contact cu nimeni fără a fi interogată de securitate, până când i s'a înscenat un proces pentru intenție de a părăsi clandestin România, ceea ce a avut ca rezultat condamnarea sa la zece ani de închisoare.

STATISTICILE RESERISTE SUNT ERODAT PLANIFICATE

Un pontif al regimului, care a fost recent în lumea liberă, luând contact într-o seară cu câțiva vechi prieteni, cu cari a petrecut până în zori, a declarat într'un moment de efort alcoholic, că statisticile reseriste din țară sunt compilate și erodate.

* RUGAM PE ABONATII NOȘTRI, ÎN RESTANȚA CU PLATA ABONAMENTELOR, SĂ NE REMITĂ SUMELE DATORATE.

STIRI • FAPTE • COMENTARII

"JOURNAL DE GENEVE" DIN 30 MARTIE a.c. publică în legătură cu comemorarea în Elveția a morții lui Titulescu, lungă scrisoarea a d-lui Const. Vășoianu, președintele Comitetului Național Român. Dea începe prin a spune: "Noi Români și în special foștii lui colaboratori (ai lui N. Titulescu) suntem profund impresionati de omagiul pe care l-au acordat lui Titulescu în ziua de ieri. Dar și celelalte personalități din lumea liberă l'ați adus memoriei marelui nostru om de stat. Vă suntem recunoscători. Dar rămânem ca o gravă împlietate orice comemorare organizată de către regimul comunist din România, care și-a băruit joc de concepțiile politice ale lui Titulescu și de tot idealul uman, național și moral care a inspirat pe Titulescu în tot timpul vieții sale. Cu această ocazie s'a reamintit că Titulescu a fost partizanul "coexistenței pacifice" cu Rusia Sovietică. Dar se uită că împrejurările în care Titulescu a preconfigurat această politică: Europa se găsea sub amenințarea lui Hitler și Rusia Sovietică slabă și ea însuși amenințată, preconfigura politică de pace și de securitate colectivă. Nu arătase încă adevăratul caracter al politicii sale, nici scopurile de expansiune pe care le urmărea. În tot cazul era înaintea ca U.R.S.S.-ul să atace Finlanda, să ațeneze Basarabia și Bucovina de Nord, impunând prin forța armelor regimuri comuniste. Pentru a înțelege mai bine sinceritatea comunistilor privind pe Titulescu, îmi permit să vă informez că toți colaboratorii săi erau înaintea lui în închisori, torturați și unii din ei au decedat în aceste închisori, iar alții au fost puși în libertate după ani grei de suferință, cu o sănătate șubredă".

TRIMISUL SPECIAL AL ZIARULUI "LE MONDE" în România cu ocazia călătoriei întreprinsă de Ministrul de Externe al Franței, relatează într-o corespondență din București, următoarele: "În definitiv apare, că la sfârșitul acestei călătorii a d-lui Couve de Murville în România, contactele personale au reînsoțit dintr-o parte și cealaltă, voința lentă a unei cooperări. Multiplicarea contactelor între Paris și București pare cu atât mai indispensabilă, cât această apropiere franco-română nu s'a realizat până în prezent decât la vărfuri. S'ar fi putut crede în 1964, că ele se vor întinde progresiv și în masele mai largi ale populației, adică că Românii ar fi căutat în curând înlesniri de a eși din frontierele lor. Dar acest lucru nu a fost realizat. Cert este că au fost înregistrate progrese în ce privește vânzarea de cărți și ziare franceze în România. Dar numai un număr restrâns de români pot citi aceste ziare și s'au între în contact cu francezii. Moartea lui Gheorghiu-Dej, deosebită prin ea și prin ea în special în Occident, nu s'a putut înțelege în Franța. Acesta mi s'a spus că în momentul în care s'a scris articolul în "Le Monde", Jean Seignobol, în-

chea astfel: "Conducătorii din România știu că securitatea regimului și a țării depinde întotdeauna și în primul rând de protecția sovietică și apoi dorința de a trăi mai bine și de a călători a devenit astfel în România, că nu este posibil de a se întredeschide de cât de puțin porțile granițelor, fără ca aceste porți să nu fie forțate de presiunea tuturor românilor, în detrimentul balanței economice a țării și a disciplinei ideologice a partidului care asigură soliditatea regimului".

DIN SURSA DIPLOMATICA SE AFLA că Comitetul consultativ al Pactului dela Vargovia se va întruni în cursul lunii Iaie la București, la care vor participa atât șefii de guvern cât și conducătorii partidelor comuniste. Această reuniune va avea de discutat problemele ce decurg din tratatul pactului dela Vargovia, cum și conflictul chino-sovietic.

CU OCAZIA COMEMORĂRII UNIREI BASARABIEI a avut loc la New-York o mare întrunire organizată de către C.N.R., la care a luat cuvântul dl Ion Stere, fiul lui Constantin Stere. Dl C. Vășoianu a propus asistenței să se trimată de protest împotriva deportărilor criminale din Basarabia, cerând șefului Statului American să intervie pentru a pune capăt acestor măsuri sălbatice de deportare a populației române. O declarație publică făcută de Comitetul Național Român precizează drepturile românești asupra Basarabiei, denunțând transferul populației românești din Basarabia în Siberia. Declarația C.N.R.-ului face uncoșdăuros apel către toate guvernele naționale civilizate și organizațiilor internaționale, ca să facă tot ce le stă în putință pentru a pune capăt acestei acțiuni umane sovietice, care calcă în picioare toate legile morale și convențiunile internaționale".

LA 30 APRILIE A ÎNCETAT DIN VIAȚA la București, la vârsta de 82 ani, profesorul Dr. Nicolae Lupu. Director al Institutului de medicină internă, Nicolae Gh. Lupu era originar din Arsură. Studiile medicale le-a făcut la Facultatea de medicină din București, ca elev al Prof. Dr. Cantacuzino. După absolvirea facultății din București a făcut studii de specializare la Paris, Berna și Berlin. Activitatea sa profesională în țară începe în 1920. Sub regimul instaurat în țară, Nicolae Gh. Lupu a fost numit de partid deputat, post ce l'a ocupat dela venirea regimului comunist până la moartea sa. A primit numeroase decorații și distincții rezerviste. El a fost înhumat la 4 Mai la cimitirul Bellu din București.

CU PRILEJUL CELEI DE A 45-lea ANIVERSARE a partidului comunist din Resere vârstarii regimului s'au autodecorat cu noua tinichea comunistă Tudor Vladimirescu. În total 175 de decorații începând cu N. Ceaușescu și toți pontifii regimului și terminând cu slugoii de mai puțin importanță. Decorațiile sunt împărțite în trei clase. Printre ei găsim pe alții vârstnici. Ne lăsa Gh. Gheorghe Marin și pentru prima dată pe Constantin Popescu.

REPORTAJ DIN TARĂ

ARESTARI MASIVE IN TARA

FIȘIER COMUNIST : NICOLAE CEAUȘESCU

NICOLAE CEAUȘESCU s'a născut în 1918, la Sornicești, comună lângă Pitești. Încă de tânăr s'a încadrat în mișcarea tineretului comunist fiind unul din membrii cei mai activi. A intrat ca ucenic la un cizmar, vechi comunist, cu numele de Vaida, din Dej. La Dej fusese mutat discipoliner Gheorghie Gheorghiu dela Atelierul Grăvița din Bucu reși la Atelierul C.F.R.R. din acest oraș. Aci a fost înființată o celulă comunistă, în cadrul căreia s'a format N.Ceaușescu, de venind astfel creația lui Gheorghiu-Dej. Din tr-un început Gheorghiu-Dej puseese mari speranțe în N.Ceaușescu. În scurt timp a fost desemnat secretar-general al tineretului comunist pe întreaga țară. Identificat de Siguranță, el este arestat și anchetat în mod brutal pentru a divulga numele conducătorilor tineretului comunist. El a rezistat la toate bățile și anchetele la care a fost supus. N.Ceaușescu nu a divulgat nimic și astfel a devenit UN OM MARE ÎN LU MEA COMUNISTA !

După 23 August 1944, Gheorghiu-Dej începea să dădea lui Ceaușescu misiuni de mare încredere conducător principal al tineretului comunist, președinte al Comisiei de control și disciplină a partidului, este promovat la rangul de "general", încredințându-i-se educația politică a armatei, funcție supremă în armată unde până și Selezean, ministru de război, era subordonat lui N.Ceaușescu. Încă dela început Gheorghiu-Dej avusese în vedere să-l desemneze drept urmas al său. În tot timpul domniei lui Ghiță Dej, N.Ceaușescu a fost mâna dreaptă a acestuia. EL ESTE CEL MAI FANATIC ȘI ENERGETIC DINTRE COMUNIȘTII DIN ȚARA. O singură dată a existat o mică divergență între Gheorghiu-Dej și N.Ceaușescu. Aceasta a fost cu ocazia conflictului între Ghiță Dej și Moscova. N.Ceaușescu reproșa stăpânului său că el merge prea departe. De aceea, după moartea lui Gheorghiu-Dej a revenit și a atenuat relațiile cu U.R.S.S.

Este antisemit de veche dată și anti-țutul naționalist din țară, ceace N.Ceaușescu speculează cu dibăcie.

Nu posedă nici un titlu de studii. Nu a avut timp necesar să urmeze vreo școală, întrucât era unul din comuniștii cei mai preocupați, deoarece i se încredințase misiuni de mare încredere, fiind DESEMNAT CA MOȘTENITOR AL TRONULUI COMUNIST DIN ȚARA. Fanatismul lui este dublat de o brutalitate care merge până la sălbătăcie.

- X.Y.Z. -

Schirea lui Ion Gh. Maurer la Geneva, la 2 Mai, pentru "o ședere prelungită din motive de sănătate", a suscitat numeroase comentarii. Un lucru e cert: sănătatea lui Maurer nu lăsa de dorit. Observatorii străini se întrebă dacă această "boală" nu este de ordin politic și anume, că Maurer a preferat să fie absent din țară atunci când Chou-En Lai va sosi la București. În felul acesta Fanatismul lui este dublat de o brutalitate care merge până la sălbătăcie.

Un turist israelian venit în România, arestat și condamnat la un an și jumătate închisoare -

Pretinsa "liberalizare" pe care unii occidentali vor să o vadă în România, se depar-te de a fi o realitate. Câteva fapte criminale recente întâmplare în țară, scot în relief faptul că regimul din țară continuă politica sa criminală de opresiune și teroare. Iată câteva exemple grăitoare!

Șoferul Toth dela spitalul N°6 din Oradea este arestat sub acuzare de doșire de aur și relații cu occidentali. Este bătut și chinat zile întregi, ziua și noaptea, pentru a mărturisii.

Strul Armin în vârstă de 45 ani, din comuna Ludaș, este ridicat în timpul nopții, acuzat că posedă monezi de aur pe care nu le-a declarat. Refuzând a recunoaște o vină imaginară, ofițerul de securitate care-l ancheta, spre a pune capăt anchetei îl asășinează, în figându-l un cuțit în inimă.

Numitul Kisselstein din Năsăud-Bistrița, primește după ani de lungă așteptare, certifi-catul de călătorie care-i permite, lui și familiei sale compusă din patru persoane, de a pleca în Israel. La 7 Octombrie 1965, pe când era în avionul care urma să decoleze, el este arestat ca întreaga familie, dus la securitate, anchetat, bătut, maltrat pentru a divulga unde are ascuns aurul. După săptă-mâni de anchetare brutală i s'a permis ple-care din țară. El se găsește astăzi în Is-rael.

L. Kiraly, de profesiune frizer, originar din Oradea, a emigrat cu câțiva ani în urmă cu familia în Israel. Anul trecut L. Kiraly a avut nefericita inspirație de a se duce ca turist în România pentru a revedea ruiele ră-mase acolo. Abia ajuns la Oradea, este arestat de către securitatea reserisită și anchetat în mod brutal pentru a mărturisii o acțiune de spionaj în favoarea Israelului. Asupra sa au fost găsite trei verighete pe care L. Kiraly a vrut să le facă cadou rudelor sale. Tradus în fața unei instanțe de judecată comunistă, L. Kiraly a fost condamnat la UN AN ȘI JUVA-TATE ÎNCHISOARE.

Iată fapte precise în legătură cu pretin-sa acțiune de "liberalizare" din România.

- ION VORNICU -

* N.Ceaușescu într'o cuvântare pe care a fi-nut-o la București cu ocazia aniversării de 45 ani a partidului, a spus printre altele: "Co-munismul continuă procesul de dezvoltare a po-porului început în epoca burgheză. Rezistența porusă dictaturii fasciste și Germaniei hitle-riste a înglobat în ȚARA STRĂTURI VARIATE ALE POPULAȚIEI PRINTE CARE ANUMITE PARTIDE BUR-GEZE ȘI PALATUL REGAL CARI AU MANIFESTAT OPO-ZIȚIA LOR OCUPAȚIEI GERMANE ȘI PROTESTAU CON-TRA JEFUIREI ȚĂRII DE CĂTRE HITLERIȘTI". În altă ordine de idei N.Ceaușescu a spus: "Imen-sa diversitate a situațiilor existente actua-printru cele 90 de partide comuniste după glo-b excludu orice posibilitate de a dirija activi-taten lor dela un centru internațional".

1) - POLITRUCUL MOZES

Partidul comunist din țară, pentru a-și atinge scopurile urmărite și a înșela opinia publică occidentală și-a alăturat o serie de politicieni cari execută ordinele partidului. Printre aceștia am relevat activitatea nefastă a Sovrom-Patriarhului Justinian și a complicei lui său Nitropolitul Roșu Moiseșcu.

Am arătat în trecut și activitatea nefastă a Rabinului Roșu MOZES ROSEN, care este o unealtă docilă a partidului. Astăzi vărsăm la dosarul fără-de-legilor comise de comunisti în țară, documentele care dovelesc rolul nefast ce-l joacă Rabinul Roșu împotriva intereselor evreilor rămași încă în România. Sunt acte și fapte ce nu pot fi desmintite, întrucât sunt scrise de persoană care a cunoscut în deaproape activitatea lui Mozes Rosen, politrucul partidului.

**

În politica partidului comunist din Resere, călăul roșu, zis Șef-Rabin Mozes ROSEN, are un rol dominant în înșelarea opiniei publice judece, pe plan mondial. El e ambasadorul neoficial al României comuniste, călătorind în lume cu pașaport diplomatic 9 luni din 12 pe an. E expedit mai ales în Europa occidentală, în America, iar în ultimul timp și în Israel. Scopul călătoriilor sale este de a obține bani grei, în dolari, zăcea sclavilor, adică a evreilor-români ce vor să emigreze în lume. Pe plan intern de preocupări, legate de cultul mozaic român, acest tiran drapat de barbă, plus sfinșenile diluată, a procedat și procedează ca un barbar. Trecutul lui infam îl recomandă ca un bar un agent invederat al partidului. Posesor a patru salarii grase : șef-rabin al RSR-ului, șef-rabin al Bucureștilui, șef-rabin al Templului Coral și deputat în Parlamentul plăcintarilor din Dealul Spirei, Mozes Rosen e unul din principalii asasini ai sionismului și rabinatului român, din 1948, de când a fost impus ca șef-rabin al României.

La o altă cu Bercu Feldman și Leibovici Șerban, deputați ca el, a semnat actele de denunțare a conducătorilor sionismului român : A.L. Zissu, Jean Cohen și Mișu Benvenisti, condamnați la muncă silnică pe viață. Eliberăți după șase ani de temniță grea din ordinul lui Hrușciov, A.L. Zissu a murit la zilele numărăte, după venirea sa în Israel; Jean Cohen a bolit îndeajuns în spitalele din Israel, iar Benvenisti e încă așteptat să citească tuturor spitalelor din Elveția, unde își reface sănătatea pierdută.

**

Tripticolul de tristă amintire, Rosen plus Bercu Feldman și Leibovici Șerban, a predat partidului o trufă de un veac a conducerii comunistărilor judece din România : 100 de scela, cărți plus inventar, 30 de biblioteci având 300.000 de volume, 10 spitale, 8 scolare de bătrâni, plus întregul inven-

ROSEN , RABINUL ROȘU ;

de RABI ALEXANDRU RUBIN

tar în valoare de milioane de dolari, lichidând astfel întregul patrimoniu al judaismului român.

**

Intitulat fals doctor, până ce s'a instalat ca șef-rabin cu diplome rabinice falșe, cu o morală extrem de dubioasă, atitudinea lui față de clerul mozaic din România a fost o tiranie fără seamăn. A băgat pe rabinii mai importanți în pușcărie, pentru că nu i-au cântat în strună. Contra-candidatul lui ca șef-rabin, doctorul David Safran, a zburat 5 ani din rabinat, fiind lăsat muritor de foamă, apoi băgat în pușcărie. Ca și prim-rabinul ortodox al Bucureștilui, Halpert, azi în Israel. Ca și Dr. Rabin Nicolae Schönfeld, prim-rabin din Oradea-Mare, azi în Israel. Ca și Marele Rabin Portugal, azi în America. Plus zeci și zeci de slujtóri ai altarului mozaic. Plus sute de conducători sionisti cari au murit în pușcărie, executând condamnări între 5 și 10 ani, unii din ei, eliberați, sunt astăzi epave umane.

**

Mozes Rosen a urlat ca un nebun împotriva Americii și a Israelului, cum și, contra țării lor capitaliste, în toate templele din România, plus în parlamentul comunistilor. A primit decorații, bani cu duimul, a reprezentat România la toate congresele zise ale Păcii.

Șeful-rabin al Moscovei, Levin, tremura înaintea lui Mozes Rosen. Acest tiran a reușit să speculeze totul pentru bani. A lichidat pe rabinii din România. Din 800 au rămas astăzi doar 10. Din 1.000 de hahami au rămas doar 23. Din 3.000 de profesori de religie, istorie judaică și Talmud, nici unul nu mai este în funcțiune. Din 280 de Temple și Sinagogi din România, câte existau în 1948, mai funcționează astăzi doar 40. Dintr'o populație evreească de 450.000 mai sunt azi în Resere poate 60.000. Au rămas doar cimitirele și pușcăriile.

**

Acest politruc al partidului e trimis în Occident pentru a vinde evreilor din lumea întreagă zarzavatul comunist, arătând "raii în care trăesc evreii din România". Se adună sume fantastice pentru cultul mozaic din România, datorită unor rabinii cari cred în posumele adunate astfel, revine politrucului Mozes și ceea ce rămâne e vărsat la Banca Națională rezervistă.

Într'o serie de articole viitoare vom limezi alte aspecte din activitatea acestui politruc roșu, care astăzi deține și funcția de președinte al Uniunii Federației Comunistărilor mozaice din România.

(continuarea în N° viitor)

* Luni 3 Mai a sosit în portul Constanța, într'o vizită neoficială de 3 zile, escortorul francez "Le Bearnais". În cursul acestei vizite, marinarii francezi au vizitat litoralul.

NICI CEL MAI MICIL scriitor reserist, care se găsește la ordinele partidului, n'ar fi putut scrie o carte cu atâta venin contra burgheziei românești, ca aceea pe care a scris-o la Paris, "prețul" Constantin Virgil Gheorghiu E vorba de "Le Neurtre de Kyrales", care a apărut în editura Plon. După ce a tărăt în noroi armata regală română în romanul său "La Cravache", iată că acum a venit și rândul burgheziei de eri a României de a fi descrisă în mod mărgav. Dacă lucrările pretingilor scriitori din țară, contra regimurilor de eri din România, sunt executate la ordinul partidului, cele narate de Const. V. Gheorghiu sunt mult mai periculoase, căci individul trăește în mijlocul nostru în exil, bucurându-se de statutul de refugiat. Dovada că aceste scrieri sunt periculoase, ne-o confirmă critica asu pra cărții, făcută de André Billy în ziarul "Le Figaro" cu data de 4 Aprilie 1966, sub titlul: "Le haut moyen âge au XX-ème siècle". Criticul literar francez începe cronica cu aceste cuvinte: "După ce citim această carte, o întrebare se naște în mintea cititorului. Asemenea fapte descrise de C. V. Gheorghiu erau încă posibile în România între cele două războaie? Care este în această povestire, partea de legendă, de fcolror și care este aceea a adevărului? Eroii principali ai cărții au existat într'adevăr sub alte nume?" Și mai departe André Billy scrie: "Le Neurtre de Kyrales sa" e plin de asemenea fapte care uluiesc asupra mizeriei ce domnea într'o anumită țară din Europe, cu 40 ani în urmă". Și criticul literar încheie astfel: "Poate ca existența pământoasă a bieților moldavi să fie mai suportabilă astăzi"... Iată ce a dedus un critic literar citind "opera" lui Constantin V. Gheorghiu. Omul care a scris "Ard malurile Nistrului", care s'a pus în slujba lui Peron pentru ca la căderea lui să-l împroaște cu noroi, face astăzi jocul comunștilor, discreditând regimurile de eri ale României. Lăsați pe cititori să tragă concluziile ce se impun unei astfel de atitudi-
dini.

AVOCĂTUL S. DAMIAN, ORIGINAR DIN GALAȚI, fost membru al Baroului Ilfov, care a sosit în Israel în 1950, a fost ani de zile suflitul Căminului cultural al Ambasadei Franceze din Israel. Recent, S. Damian a creat la Tel Aviv o bibliotecă de prestigiu și artă. Bibliofii de vechi dată, S. Damian posedă astăzi una din bibliotecile cele mai bogate ce există în Israel. Acest iubitor al cărții a hotărât a pune în serviciul publicului israelian imensele sale cunoștințe asupra cărților din lumea întreagă. Biblioteca pe care S. Damian o va deschide la Tel Aviv va fi una din cele mai originale, căci bibliofii literari vor putea consulta, unde iudă exemplarele rare, vor primi sfaturi și îndrumări valoroase. Acest sub avocătat cultural se va numi "Căminul Damian de artă și literatură". O activitate culturală care face cinste și onore avocătatului S. Damian.

REVISTA LUNARA "LES LETTRES NOUVELLES" (Mai Iunie 1966) ce apare la Paris sub direcția lui Maurice Nadeau, publică sub semnătura lui MIRON DRAGU un articol intitulat "Ecouri dela procesul Siniavski-Daniel în democrațiile populare". Miron Dragu este un tănăr de 34 ani, absolvent în filologie romanică al Universității din București și al Școlii superioare de literatură și orientală literară M. Eminescu, care și-a făcut uceput-o la vârsta de 16 ani la București și mai târziu a fost, timp îndelungat, secretar de redacție la oficiosul pseudounimei Scriitorilor din Resere, "Gazeta Literară". A cunoscut în deaproape pe toți vâtafii literaturii reseriste. Ceeace a văzut l'a dezamăgit, dându-și seama de imensa dramă pe care regimul o impune intelectualității române. În 1964 a reușit să părăsească România și a venit în Franța unde s'a stabilit definitiv. Cele publicate în "Lettres Nouvelles" sunt o parte din impresiile sale, trăite în țară. Ne arată ce înseamnă curajul într'o democrație populară și drama tăcereii, "destalinizarea" conformiștilor și cum nu s'a putut face această destalinizare, pentru a încheia cu constatarea că există în Resere un singur adevăr, cel al Partidului i Autorul divulgă cazul "Jar", pe care cititorii îl cunosc din cele publicate în "B. I. R. E." (vezi N°225 din 16 Iunie 1956). Miron Dragu ne anunță că o altă serie de articole privind scriitorii din Resere va apare în continuare în "Les Lettres Nouvelles". Ele sunt binevenite, întrucât demască în așa opinie publice occidentale ce sunt în realitate scriitorii din România: slugi docile în serviciul Partidului.

A APARUT LA PARIS N° 4 al Revistei Fundației Universitare Carol I: "Ființa Românească". Notăm în primul rând publicarea în acest număr a unui fragment din jurnalul lui Grigore Gafencu. Se pare că acesta reprezintă notele regretatului om politic român, ce au fost scrise în limba română. Jurnalul propriu zis, după cât știm, se găsește în mâinile unui editor din Elveția, care urmează să-l imprime. Fragmentele pe care le publică "Ființa Românească" se referă la unele considerații personale ale lui Gr. Gafencu privind epoca Noembrie 1946 și Mai 1947. Mai colaborează la acest număr: Mircea Eliade, E. V. Bossy, Emil Tuddeanu, G. Ciorănescu, Vasile Postoleucă, Robert Klein, Th. Cazaban, N. A. Gheorghiu și alții. Un număr curat prezentat, care face cinste Fundației Regale Universitare pentru străduința de a ne prezenta una din cele mai bune reviste literare ale exilului.

* AU INCETAT DIN VIAȚA ÎN ȚARA Dumitru N. Breagu, mama Dr. Aurelian Brănuț și la Galați - Sotir V. Ștefan; la București Anastase Dragomir, Elena Lili Mladenovici, cel în rezervă Nicolae Gh. Ion, colonel de aviație în rezervă Călinescu Gh. Mihail, istoric al Georgehe Bezytconi, Ion M. Dobrescu, director membru al Colegiului Procuatură generală, Georgehe Bădăescu, Elena Stulowsky

la închiderea buletinului...

LA 21 MAI - SF. CONSTANTIN
SI ELENA, VIA ONOMASTICA A
N.S. REGINA MAMA ELENA - GAN-
DURI SI URARI DE SANATATE SI
VIATA LUNGA VOR FI ADRESATE
DE ROMANII DE PRETUTINDENI A
CELEIA CARE A FOST CALAUZA SI
MAMA FIDELA A TANARULUI SUVE-
RAN AL ROMANIEI.

Sub titlul "O faţă biseri-
cescă torturată în România",
cotidianul american "New-York
Times" din 9 Mai a.c. publi-
că următorul articol insoţit
de fotografia prelatului ro-
mân: "O figură bisericăescă
română, gol până la brâu, yi-a
făcut apariţie în faţa Sena-
tului american, Vineri 9 Mai,
pentru a arăta cele 18 răni
ce le-a primit de pe urma tor-
turilor îndurate din partea
autorităţilor comuniste." Cor-
pul meu reprezintă România,
faşa mea, care a fost tortura-
tă în aşa fel, încât nu mai
poate nici plânge. Cu aceste
cuvinte a început depoziţia
sa Reverendul RICHARD WURM-
BRAND, care este în vârstă de
56 ani, în faţa senatorilor a-
mericani. Aceste răni de pe
corpul meu sunt scrisorile
de creditare". Reverendul R.
Wurmbrand a fost chemat să de-
pună mărturia sa în faţa sub-
comisiei de securitate inter-
na a Senatului american, asu-
pra celor ce a suferit în Re-
vendului sunt o dovadă grăi-
toare că regimul comunist din
România continuă să persecu-
te religia, dezminţind propa-
ganda care afirmă contrariul.
Poliţia regimului comunist
din ţară l'a menţinut în in-

chiisoare din 1948 până în
1956. În 1959 este din nou a-
restat, fiind deţinut într'o
celulă subterană până în a-
nu 1964. Întrebându-l cufi-
te, pumnale şi alte instrumente
să au încercat toate metode
le diabolice pentru a-l face
să mărturisească persoanele
care participau la slujbele
sale religioase. Reverendul
Wurmbrand a arătat că Biseri-
ca ortodoxă română din Bucu-
reşti a trimis agenţii săi
în Statele Unite, pentru a con-
spira contra celor 300.000 de
români ce trăiesc în U.S.A.
Audierea prelatului în fa-
ţa subcomitetului face parte
dintr'o anchetă permanentă
relativă poliţiei comuniste.

în special în ce priveşte
persecutarea religioasă.

În legătură cu declaraţii-
le Reverendului Wurmbrand, ca-
re vin să confirme cele de-
clarate de dsa, "triariahia din
Bucureşti a trimis în USA a-
genţii săi pentru a organiza
un aşa zis congres bisericăesc
spre a alege un "nou Episcop"
pentru scaunul rămas vacant
prin decesul Episcopului ro-
şu Andrei Moldovan, în 1963.
Autorul tuturor acestor agi-
taţii este un agent reserist
ce se găseşte de câţiva vre-
me în Statele-Unite, arhidia-
conul Bartolomeu Anania, des-
pre care am vorbit într'unul
din Noastre trecute.

Din Bucureşti se anunţă că
Chou En Lai, care trebuia să
vină la Bucureşti în cuiusul
lunei Aprilie, după cum am a-
nunţat la timp, va sosi în Re-
sere în jurul datei de 16 Mai.
Înainte de sosirea lui Chou
En Lai la Bucureşti, a fost
în România Leonid Brejnev, se-
cretarul general al partidu-
lui comunist din U.R.S.S.

Cinci călugări din Rusia
Sovietică au fost autorizaţi
de a se stabili la Muntele
Athos. Comunitatea călugări-
lor din Muntele Athos, origi-
nari din ţările din dosul cor-
tinei de fier, a scăzut în mod
simţitor. Actualment nu se
mai găsesc decât 56 ruşi, 23
iugoslavi, 15 bulgari şi 12
români, toţi în vârste foarte
înaintate.

Sub auspiciile Fundaţiei
Regale Universitare din Pa-
ris a fost sărbătorită ziua
de 10 Mai. După ce Corala Car-
men a cântat Imnul Regal Ro-
mân şi Marseilleza, dl prof.
E. Turdeanu a vorbit despre
însemnătatea zilei. Într'o do-
cumentată prezentare istori-
că, dsa a vorbit despre Cente-
narul Dinastiei Române, Inde-
pendenţa Naţională şi înteme-
ierea Regatului României. Des-
voltând date şi fapte istori-
ce, expozeul dlui prof. E. Tur-
deanu a fost urmărit cu aten-
ţie şi interes. A urmat apoi
un program artistic de dan-
suri şi cântec populare în
care şi-a dat concursul dl.
Florea Apostol, cântând din
monica. Toţi au fost răsplă-

tiţi cu îndelungate aplauze.
O seară românească reuşită,
care a reunit câteva sute de
români şi prietenii ai Româ-
niei.

CORRESPONDENTUL NOSTRU DIN
FRANKFURT (GERMANIA OCCIDEN-
TALA) NE COMUNICĂ, CA ÎNGLEZ-
RUL DAN CONSTANTINESCU ÎNALŢ
FUNCŢIONAR AL REGIMULUI RESE-
RIST, TRIMIS ÎN MISIUNE ÎN GER-
MANIA, A "ALESS LIBERTATEA"
ING, DAN CONSTANTINESCU ES-
TE FIUL TOVARĂŞEI BERNACHI.
DINTR'O PRINA CASATORIE, CARE
DEFINE UN ROL IMPORTANT ÎN
ACTUALUL GUVERN DELA BUCU -
REŞTI.

La Paris a sosit de câteva
luni dna AURORA CORNU. Fosta
soţie a lui M. Pedeş, Aurora
romanului "Morometzi", Aurora
Cornu a fost formată la şcoala
la comunistă şi a devenit po-
eta regimului. Invitată să par-
ticipa la un colloque de poeţi
în Belgia, a ales libertatea
în această ţară. Din Belgia a
sosit în Franţa pentru a se
stabili definitiv. Revista
"Pînţa Românească" din Paris
a publicat în ultimul număr
un poem al Aurorei Cornu.

Tov-ul Mircea Ochişana a fost
eliberat din funcţia de amba-
sador al Resere-ului în Aus-
tria, în locul său fiind nu-
mit tov-ul Gheorghe Pele.

Tenorul Ion Pisso a fost
în Franţa, la Rouen, unde a
cântat în două spectacole cu
"Faust".

"B.I.R.E."
ESTE ZIARUL TUTUROR
ADEVARAŢILOR DEMOCRAŢII
ROMANI ÎN EXIL

B. I. R. E.

BULLETIN D'INFORMATIONS
POUR LES ROMAINS EN EXIL

După anul nr. 1961

MEMBRE DE LA FÉDÉRATION NATIONALE
DE LA PRESSE FRANÇAISE

RESPONSABLE DE LA PUBLICATION
RÉDACTEUR EN CHEF

RENE THOU

ABONNEMENT ANNUAL

REFUGIÉS 500 F. DOLLARS U.S.A.

INSTITUTIONS OU PARTICULIERS

100 F. OU 20 DOLLARS U.S.A.

REDACTEURS SAISONNIERS

ABONNÉS POUR LA COMMUNAUTÉ

40 BISE 1960 - 1961

8, RUE CASSINIENNE - PARIS 18

TEL. 266.87.47

I. AMITIE FRANCO - ROUMAINE

par REINE HIEDO

Les liens d'amitié entre la France et la Roumanie ne datent pas d'aujourd'hui. Ils sont vieux de près d'un siècle. Depuis que Napoléon III a joué le rôle décisif, connu de tous pour que l'Union des Principautés et l'indépendance de la Roumanie devienne une réalité. Aucun pays de l'Est de l'Europe n'est plus lié à la France que la Roumanie. Les sentiments francophiles des Roumains se trouvent ancrés dans leur âme. La preuve la plus concluante on la trouve dans le fait que pendant ces derniers 20 ans où le parti communiste a mis tout en oeuvre pour détruire cette amitié du peuple roumain envers la France, banissant les livres français, interdisant l'enseignement de la langue de Molière dans les établissements scolaires, ainsi que les bibliothèques et les maisons de culture française, les Roumains ont continué à apprendre, à lire, à aimer et à diviniser la France.

Bien sûr tout était fait en cachette pour ne pas subir les foudres du régime qui voulait contre vent et marée démontrer que les Roumains sont des slaves et non des latins. Voilà que depuis deux ans le régime policier de Roumanie a été obligé de faire marche arrière et de renouer les liens, si brutalement interrompus, sur les plans culturel et intellectuel avec la France. Mais ces liens d'aujourd'hui sont loin d'être ceux qui espérait le peuple roumain. Ce n'est pas au grand jour une amitié libre, sincère et traditionnelle comme celle qui a existé entre la France et la Roumanie. Le récent voyage du Ministre des Affaires Etrangères de France en Roumanie, nous a fait, hélas ! connaître cette cruelle vérité. Pendant le séjour en Roumanie de Mr. Couvès de Murville, le peuple roumain a été tenu à l'écart son amour ne l'a pas laissé manifester. Des lettres qui nous sont parvenues de Roumanie nous ont demandé de faire connaître à la France que le Parti n'a pas toléré que la population manifeste sa sympathie, sa joie, son attachement à l'envoyé de la France en Roumanie. Ils nous demandent de faire connaître que les sentiments francophiles du peuple roumain n'ont pas été altérés après 20 ans de domination slavocommuniste, ils restent et resteront fidèles à l'amitié qu'ils ont pour la France, leur amour aimé, comme on nomme la France en Roumanie. Nous n'en doutons pas et nos sentiments rejoignent les nôtres.

Si dans les rues de Bucarest la population n'a pu se manifester, son Excellence le Ministre des Affaires Etrangères de France peut être convaincu que dans leur coeur tous les Roumains étaient avec le coeur serré de l'envoyé de la France et tous ont crié en chœur : VIVE LA FRANCE !

B. T. B. E. ET - MEMBRES, INDEPENDANT
DE LA DEMOCRATIE ROUMAINE

LA FETE NATIONALE ROUMAINE de l'Indépendance a été célébrée à Paris le 10 Mai à la salle Rocheboucauld-Lancourt, Avenue de la République, par le Prof. Turdeano a parlé du Centenaire de la Dynastie roumaine. Cette fête a pris fin par un programme de danses et chants folkloriques roumains.

NOUS APPRENNONS QU'UNE NOUVELLE AFFAIRE Solivan Vitiziano qui a défrayé la chronique judiciaire en Suisse, en 1948, se déroule actuellement à Genève. Par l'intermédiaire d'un prétendu avocat suisse domicilié à Genève, dont un frère est employé dans une Banque suisse, le gouvernement de Bucarest extorque des procurations au nom de cet avocat à tous ceux qui ont été en 1948 fichés par Solivan Vitiziano comme détenteurs de fonds dans des banques suisses. Ces aveurs qui se trouvent bloqués après le scandale Vitiziano, ne peuvent être remis que personnellement aux intéressés. Par quel mystère ces comptes ont pu être débloqués, c'est une affaire que les autorités suisses devront résoudre. Ces procurations sont remises au prétendu avocat de Genève par l'intermédiaire de l'agent consulaire roumain à Genève.

EN ROUMANIE, NOUS L'AVONS ANNONCÉ dans notre journal, a été tourné un film franco-roumain d'après la pièce de M. Sebastian "L'Etoile sans nom". La vedette du film est l'actrice bien connue Marina Vlady et le rôle principal masculin est joué par l'artiste roumain Cristea Avram. Voilà que le rôle du film interprété par Marina Vlady, qui tombe amoureuse de son partenaire Cristea Avram, s'est transformé en un vrai roman d'amour. Depuis que le film est fini, le 13 Janvier 1966, Marina Vlady se rend chaque semaine par avion à Bucarest. Cependant dans cette idylle il y a une ombre. Cristea Avram est marié à une actrice et en apprenant cette idylle elle a tenté de mettre fin à ses jours, mais elle est hors de danger. Marina Vlady fait des démarches pour faire venir Cristea Avram en France, mais jusqu'à ce jour les autorités roumaines sont restées muettes sur ces interventions.

NOUS PUBLIONS LA FICHE d'identité de l'actuel secrétaire général du parti communiste roumain: N'Ceausescu, dont il ressort que c'est un homme brutal, fanatique, actif, antisémite et antihongrois.

LE DR. RABI ALEXANDRE RUBIN commence la publication d'une série d'articles sur les activités antijuives de l'actuel chef rabbin de Roumanie, le Dr Moses Rosen, qui est en réalité un docile instrument dans les mains du parti communiste roumain.

LA REVUE MENSUELLE "LETRES NOUVELLES" (Mai-Juin) publiée sous la signature de Miron Dragu un article intitulé "Echos du procès Siniavski-Daniel dans les démocraties populaires". Miron Dragu nous présente un aspect intéressant et documenté sur l'antijudaïsme communiste roumain.